
 

 

 
       

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Βαρύ το αποτύπωμα της κρίσης του κορωνοϊού στον κόσμο της εργασίας στη Μαγνησία» 

 

Στις 25/06/2020 δόθηκαν στη δημοσιότητα από την Περιφερειακή Διεύθυνση του ΟΑΕΔ στη Θεσσαλία τα 
αναλυτικά στοιχεία ανά Δήμο στις Περιφερειακές Ενότητες. Με βάση τα επίσημα στοιχεία, η Μαγνησία 
καταγράφει ρεκόρ στην ανεργία με 25.300 ανέργους. 

Συγκριτικά, τον Αύγουστο του 2019 οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ Μαγνησίας ήταν συνολικά 
19.587, με την πόλη του Βόλου να καταγράφει τον Αύγουστο του 2019 16.879 ανέργους, ενώ σήμερα  με 
τα νέα στοιχεία οι άνεργοι έχουν αυξηθεί στους 20.061 και αυτό μόνο για τον αστικό ιστό του Βόλου. Από 
τις υπόλοιπες περιοχές της Μαγνησίας, ο Δήμος Αλμυρού μετρά 1.512 ανέργους, η Ζαγορά 326, το Νότιο 
Πήλιο 614, ο Δήμος Ρήγα Φεραίου 849. Ο Δήμος Αλοννήσου 249, ο Δήμος Σκιάθου 1.220 και ο Δήμος 
Σκοπέλου 469. 
Εκτός από την εκτίναξη της ανεργίας, οι μισθοί στον ιδιωτικό τομέα έχουν διαμορφωθεί σε εξαιρετικά 
χαμηλά επίπεδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία, ένας στους δύο εργαζομένους της Μαγνησίας (50,2%) 
λαμβάνει μισθό κάτω από 800 ευρώ, ενώ  
η έξαρση των ευέλικτων μορφών απασχόλησης συμπιέζει στο 50% το εισόδημα των εργαζόμενων. 

O ΣΥΡΙΖΑ έχει προτείνει για τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις την επιδότηση από το κράτος κατά 
40% του μισθού και κατά 100% των ασφαλιστικών εισφορών για τους κλάδους της εστίασης, του 
τουρισμού και των μεταφορών και 40% επιδότηση του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών για τους 
υπόλοιπους πληττόμενους κλάδους, με την υποχρέωση καταβολής του υπόλοιπου 60% του μισθού των 
εργαζομένων από τον εργοδότη. Παράλληλα, έχει προταθεί από τον ΣΥΡΙΖΑ η θεσμοθέτηση ενός 
εισοδήματος έκτακτης ανάγκης για όλες τις ευάλωτες ομάδες αλλά και για όλους τους πολίτες που 
υπέστησαν σημαντική μείωση του εισοδήματός τους. Τέλος, για τις επιχειρήσεις, έχει προταθεί η 
θεσμοθέτηση της μη-επιστρεπτέας ενίσχυσης με προϋπόθεση την διατήρηση του συνόλου των 
εργαζομένων τους, καθώς και η μόνιμη μείωση της προκαταβολής φόρου στο 50%. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να αντιμετωπίσει το «κύμα» ανεργίας στη Μαγνησία και να 
λάβει άμεσα μέτρα στήριξης του κόσμου της εργασίας, που φαίνεται να αντιμετωπίζει μία νέα 
κρίση εξαιτίας της αδράνειας της κυβέρνησης και της άρνησής της να αντιδράσει εγκαίρως στις 
επιπτώσεις της εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού στη χώρα;  

2. Σκοπεύει να υιοθετήσει τις προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ για επιδότηση του μισθού και των ασφαλιστικών 
εισφορών των εργαζομένων, που θα διευκολύνει εργαζομένους και μικρομεσαίες επιχειρήσεις; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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